

احقار احمدیہ

زبورہ ۲۱ اگست دبیر ذریعہ ڈاک (مسجدنا حضرت امیر المومنین خلیفہ المسیح الثانی ابیہ اللہ تعالیٰ عنہ العزیز کی طبیعت تا حال ناساز ہے احباب صحت کا مدد و عاجد کے لئے دعا فرمائی جا رہی رہیں۔

الفضل بیگ کی بیٹی کی شادی کے لئے ایک بختل رنگ تمام محمودا تار کا تھا۔ الفضل بیگ لافض نامہ یوم شنبہ یکم ذی الحج ۱۳۷۵ھ فی بیچہ اولی جلد ۲۳، ظہور ہوا ۳۱ اگست ۱۹۵۲ء نمبر ۱۹۹

پنجاب میں دن سے ہسپتال تعمیر کر کے توجیزہ ہسپتال ہسپتال کے فنون پر قائم کئے جائیں گے لاہور ۲۲ اگست حکومت پنجاب نے ہسپتال کے لئے ۷۰ لاکھ روپے کے مصارف سے مختلف اصناف میں ہسپتال تعمیر کئے جائیں۔ ان میں سے پہلے ہسپتال کا سنگ بنیاد مذہبی صحت مردانہ لیبہ کھتی ہے، ہر اگست کو ٹنگری میں رکھا ہے جن اصناف میں ہسپتال کھولنے کی تجویز کئے گئے تھے ان میں پہلے ٹنگری خالی نہیں تھا۔ لیکن وہاں کے ایک مخیر شہری مردانہ لیبہ نے ایک لاکھ روپیہ کا عطیہ دے کر اسے اولین حق دوا دیا۔ اس حسب ذیل ترتیب سے مختلف اصناف میں ہسپتال تعمیر کئے جائیں گے سرگودھا، میانوالی، لائل پور، مظفر گڑھ، ڈیرہ غازی خان، کیمپل پور، راولپنڈی، گجرات اور گوالیار ابتداً ہسپتال میں ۱۲۵ مریضوں کی رہائش کا انتظام ہوگا۔ بعد میں دست دے کر یہ تعداد ۲۵۰ کر دی جائے گی۔ یہ سب ہسپتال میں ہسپتال کے ملوانے پر چلائے جائیں گے اور ان میں ایسا ہی انتظام سامان مہیا کیا جائے گا

پاکستان کو بہت سی مشکلات پیش ہیں حتیٰ وانصا کا تقاضا یہی کہ مذہبی تنازعات کا دروازہ نہ کھولا جائے

بلاشبہ ظفر اللہ خاں نے ہر موقع پر عالم اسلام اور بالخصوص دنیا عرب کی قابل قدر خدمات سر انجام دی ہیں بغداد کے ایک کثیر الاتاعت دینی مجلہ کی طرف سے پاکستان میں فرقہ پرستی کی موجودہ ہمہ گیر پوزیشن

پاکستان میں بعض مودیوں نے آئریل چودھری محمد ظفر اللہ خان ذریعہ خارج پاکستان کو بدنام کرنے کی جو ہمہ جہد کی ہوئی ہے بغداد کے کثیر الاتاعت ماہوار دینی مجلہ "مشرق و جمعیتۃ الصحاحات المدنیۃ والاجتماعیۃ فی العراق" نے اس کی مذمت کرتے ہوئے ۶ جولائی ۱۹۵۲ء کی الاتاعت میں "تقویٰ اللہ فی پاکستان" کے عنوان سے ایک نوٹ شائع کیا ہے جس میں چودھری صاحب موصوف کو ان کا شاندار اسلامی خدمات پر توجیحیں پیش کرنے کے علاوہ اہل پاکستان کو توجہ دلا کر کہا ہے کہ یہی ہی ان کا ملک بہت سے نظرات میں گھر ایسا ہے جن کے پیش نظر حق و انصاف اور ذہنی شجاعت کا تقاضا یہ ہے کہ ایسے مازک وقت میں بالخصوص مذہبی تنازعات کا دروازہ نہ کھولا جائے۔ آخر میں اس نے پاکستانی مسلمانوں کو خدا کا خوف دل میں لانے اور ذہنی اضمحلال کرنے کی طرف توجہ دلائی ہے۔ نوٹ کا اردو ترجمہ ذیل میں شائع کیا جا رہا ہے۔

ظفر اور طارق خیر سنگالی کے دور پر حمد روانہ ہو گئے کراچی ۲۲ اگست۔ پاکستانی بحری بیڑے کے دو تباہ کن جہاز ظفر اور طارق خیر سنگالی کے دور سے چودھری دور رہیں گے۔ وہ حج بیت اللہ کے نام میں عرب مقیم رہیں گے۔ یہ دوری مرتبہ کہ بحری بیڑے کے جہاز ان مقدس جگہوں پر بھیجے گئے ہیں۔

غفلت برتنے والے پولیس افسروں کے خلاف کارروائی کرنا حکومت پنجاب کا کام ہے

اسمعیل مداخلت صوبائی خود مختاری میں دخل اندازی کے مترادف ہوگی (ناظم الدین) کراچی ۲۲ اگست۔ وزیر اعظم اچانے خواجہ ناظم الدین آج صبح صوبائی جہاز میں کراچی سے کاول ٹائے ہوئے راولپنڈی پہنچے۔ وہاں ایک گفتگو قیام کرنے کے بعد آج کاول روانہ ہوئے۔ جہاں کل آپ کا مایاب طلباء کی سالانہ پریکٹس کی سلائی ہوئی گئی۔ کراچی سے روانہ ہونے سے قبل ماری پور کے موافق اڈے پر ایک اخبار نویس کے سوال کا جواب دیتے ہوئے آپ نے فرمایا۔ قانقہمت کے تحقیقاتی کمیشن نے جن پولیس افسروں کو اپنے فرائض کی کا حقد اور ایسی میں غفلت برتنے کا ملامت کیا ہے ان کے خلاف کارروائی کرنا حکومت پنجاب کا کام ہے۔ یہ سب مزید کہا۔ حکومت پنجاب نے اس بارے میں ایک تحقیقاتی کمیٹی مقرر بھی کر دی ہے۔ جب آپ سے پوچھا گیا کہ اس سلسلے میں مرکزی حکومت کیا کرنے کا ارادہ رکھتی ہے؟ تو آپ نے فرمایا کہ مرکزی حکومت اس معاملے میں کچھ نہیں کرے گی۔ کیونکہ یہ ایک صوبائی معاملہ ہے۔ اگر مداخلت کی جائے تو یہ صوبائی خود مختاری میں دخل اندازی کے مترادف ہوگا۔

چودھری محمد ظفر اللہ خاں جنیوا پہنچ گئے جنیوا ۲۱ اگست ذریعہ خارج ہونے والے چودھری محمد ظفر اللہ خاں آج جنیوا پہنچ گئے۔ وہاں آپ شہر کے عمارت میں صحت میں جو اچھڑ مہر سے شروع ہو رہے ہیں۔ یہ علامات بند کرنے میں سونے سلائی ٹولس کے استعمال سے ڈاکٹر کو اطمینان ان میں صحت لینے کے لیے نیویارک جنیوا روانہ ہو گئے

سندھ میں روزانہ قریباً ایک سو ایک ہجرت زمین قابل کاشت بنائی جا رہی ہے

حیدرآباد ۲۲ اگست سندھ میں شہسوز کے ذریعہ کاشتکاری کے طے شدہ پورگرام کے سلسلے میں روزانہ قریباً ایک سو ایک ہجرت زمین کو قابل کاشت بنایا جا رہا ہے۔ جنگل اور نیلے وغیرہ صاف کرنے کے لئے اس وقت ۵۲ ہجرتی ٹریکٹر کام کر رہے ہیں یہ سب زمینداروں کو کر کے یہ دے گئے ہیں۔ حکومت سندھ ٹریکٹروں کی کمی کو پورا کرنے کے لئے اس سال نو لاکھ روپے کے ٹریکٹر خرید رہی ہے۔ گذشتہ سال چار لاکھ روپے کے ٹریکٹر مہیا کئے گئے تھے۔ کاشتکاروں کو زرعی مشینوں کا استعمال سکھانے کے لئے مختلف مقامات پر تربیتی مرکز کھولنے کا انتظام کیا جا رہا ہے۔

پس سولے کے زلزلات کا واحد کو ششماہی جونہر ۲۳ اگست ۱۹۵۲ء ۷۴ امار کی لاہور کے مریض ہیں

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں ایک غیر احمدی دوست کا سوال اور حضور کی طرف سے اس کا جواب

ایک صاحب نے سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں مندرجہ ذیل خط لکھا۔

باسمہ تعالیٰ
بخدمت میں صاحب نام جماعت احمدیہ قادیان ہلالہ اللہ تعالیٰ
السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔

کافی سال گذر گئے۔ جب میرے ایک رسالہ میں پڑا کہ
جناب نے کسی خط میں جو ۱۹۱۶ء کے انفعالی میں
شائع ہوا اور شائع ہوا ہے کہ

”اگر کوئی شخص مجھ سے پوچھے کہ کیا محمد صلی اللہ
علیہ وسلم سے بھی کوئی شخص بڑا درجہ حاصل کر سکتا ہے
تو میں کہہ کر تا ہوں کہ فرماتے اس مقام کا دروازہ بند
نہیں کیا ہے۔ یہ چند عہدوں پڑھ کر میرے دل میں درجہ
میرت پیدا ہوئی کہ آپ جیسے علامہ روزگار بھی

ایسا عجیب و غریب خیال دل میں لاسکتے ہیں۔ سوائے
پیدا ہونا کہ اس فرارے اور جبریت پر روشن دماغ
کے واسطے خطیب خطیب ہذا ایسی جناب میں صاحب
کی خدمت میں ہی گوارا رکھ کر رہا ہے۔ کیونکہ خالق
اپنی مخلوق کے مال و مال سے پورا اکتا ہوتا ہے۔

مگر جو کچھ رسالہ مذکورہ میں یہ الفاظ جناب کے کسی مخالف
شخص کے لکھے ہوئے ہیں مناسب سمجھا کہ پہلے ان
الفاظ مرقومہ کی جو جناب میں صاحب کی طرف
منسوب کئے گئے ہیں تصدیق واجب ہے۔ چنانچہ
اگر امیرین اصحاب سے دریافت کیا۔ مگر اصل معنوں

دیجئے نصیب نہ ہوا۔ اتفاق سے انہی دنوں ایک
صاحب سے انفعالی ۱۹۱۶ء کا پرچہ مل گیا۔ جناب کا رسالہ
خطیب اولوں تا آخر پڑھا۔ اس میں صحابہ کرام رضی اللہ
عنہم کے مارج بکیر ان سے بھی بڑھ کر مقامات عالیہ
واصل کریں گے۔ اور قواعد ہدایات مرقومہ نصیب۔ آخر

ہر مطلوب حروف و الفاظ بھی مطالعہ سے گزرے۔
پڑھنے ہی دل پر وہی کیفیت پائی۔ مگر جناب نے
فرمایا ہیں ہر صبر کا لفظ کہہ کر اپنے مظاہرہ خیال
کی تفسیر اور تردید شروع فرمادی کہ ایسا نہ کہیں ہوا
نہ نہ ہوگا۔ اللہ تعالیٰ ہی فرمادیا کہ کسی ماں کوئی
ایسا بچہ نہیں جنمدا۔ اور نہ قیامت تک جنم سکتا ہے۔

جو کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے درجہ میں
بڑھ کے۔ رسالہ مذکورہ میں مندرجہ الفاظ پڑھنے سے
جو زبان سادگی میں پیدا ہوا تھا۔ وہ اسی وقت معدوم
اعمال مطلق ہوئی۔ مگر ایک سید اعجازی اور فاضل
پیدا ہوئی جو کانٹے کی طرح کھٹکتی تھی۔ کہ جب ایسا
پیدا ہونا ممکن ہے نہ ہونا ہوگا۔ جو جناب رسول کریم
صلی اللہ علیہ وسلم سے درجہ میں بڑھ سکے۔ تو پھر اس

ترقی درجات کا دروازہ کھلا رکھنے کی ضرورت ہی
کیا رہی۔ اور جناب کو اس دروازہ کے جس سے حضور
سرد عالم سلم سے بھی بڑھ کر مارج و مقامات حاصل
ہو سکتے ہیں بڑا نئے میں کون سے دلائل دیا ہیں انہ
ہیں۔ اور کونسا معقول عند پیش نظر ہے۔

جیکہ حدود بشریت تک کی ممکن ترقیات جناب
رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم حاصل کر چکے ہیں۔ تو پھر
اگر کوئی جدید حق بشریت کی حدود کی دیوار پر چاند
کسی اور نوع میں معتم یا مثال ہوں ان مقامات ایش
کو حاصل کر لیں۔ جو جناب رسول کریم صلی اللہ علیہ
وسلم کو میرتہ آسکے تو یہ الگ سوال ہوگا۔ مگر جب

حدود بشریت کی انتہائی رفعت اور قرآن کریم کو
آزاد کتب مان لیا جائے۔ اور جناب کا مسلم بھی ایسا
ہی سمجھ جو۔ تو یہ جملہ کہ خدا تعالیٰ نے اس مقام کا
دروازہ بند نہیں کیا کسی تک میں ارشاد فرماتے کی جبر
پیش آگئی۔ دراصل ایسا کسی ماں نے نہ ایسا بچہ بنا۔
اور نہ قیامت جنم سکتا ہے جو جناب رسول پاک سے
درجات میں بڑھ سکے۔

ہے اپنی صفات مجھے تو جملہ سے متنی معلوم ہوتا
ہے کہ ایسا نہ ہوا نہ ہوگا۔ مگر چونکہ آپ کے علم میں
دروازہ منور کھلا ہے اس واسطے جو کہ جس سے
مسلم سے بڑھ کر مقامات عالیہ حاصل کر لے گا ایسا نہ
بھی ہونا ہوگا۔

اس میں کچھ شک نہیں کہ خدا تعالیٰ بڑی قوتوں
اور طاقتوں والا ہے۔ اس کے علی کل شیخ قدیر
اور غالب امر کا ہونے کے سبب یہ سب کچھ ممکن
ہے۔ مگر جب تک قرآن کریم کا پیش کردہ قانون اور اس
کی محنت موجود اور زیر عمل ہے۔ خدا تعالیٰ اپنے
ہیں پیش کردہ ضابطہ اور قانون ہرگز نہیں توڑے گا۔
وہن جہت کھفتہ اللہ تبدیل اس پر شاہد ہے

جب حضور مسلم نوع انسانی میں فرخا اور اولین و آخرین
کا مقام عالیہ حاصل کر چکے ہیں۔ تو پھر خدا تعالیٰ
خود بھی اپنے اس فعل اور انجام کے موجود ہوتے
ہوئے خیر الاثرین کا منصب اور مرتبہ چھین نہیں سکتا۔
کیونکہ یہ امر اس کے اخلاق عدل اور اپنے فرمودہ کے
مصرح خلاف ہے۔

اس خطبہ میں ایک مقام پر آپ ارکام فرماتے
ہیں کہ جناب رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف
سے قرآن مجید میں عوام اور خصوصاً انصاریوں کو
مخاطب کرتے ہوئے مذکور ہے کہ اگر خدا تعالیٰ کا
کوئی بیٹا ہوتا تو میں سب سے پہلے اس کی عبادت

کرتے والا ہوتا۔ اگرچہ قرآن مجید کے اصول کے تحت
یہ مفروضہ بالکل غلط ہے۔ مگر فرضی طور پر
ہیں حال بگھڑنا ممکن امر کو تسلیم کر کے حقیقت کو
واضحات کر دیا ہے۔ مگر میں محسوس کرتا ہوں۔
کہ جناب نے اس مثال سے دروازہ کے بند نہ
ہونے کے بارہ میں ایک دلیل پیش کی ہے۔ مگر اس

اس میں جناب کے الفاظ اور قرآن مجید کے الفاظ
اور مراد میں زمین و آسمان کا فرق ہے۔ جناب
فرماتے ہیں کہ اگر کوئی شخص مجھ سے پوچھے کہ
محمد صلی اللہ علیہ وسلم سے کوئی شخص بڑا درجہ
حاصل کر سکتا ہے۔ تو میں کہہ کر تا ہوں کہ خدا
نے اس مقام کا دروازہ بند نہیں کیا۔ لایا آپ

ایک حقیقت کا انکشاف فرما رہے ہوتے ہیں۔
مگر جناب رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف
سے ایسا بیان ہی اگر ہوتا کے الفاظ سے شروع
ہوتا ہے۔ اور اس لفظ اگر سے ہو خدا کا
بیٹا ہونے اور مانتے کی شدت نفی فرما رہے
ہیں۔

میں بحیثیت مائل اپنی گزارشات ختم کرنے
کے بعد اس ہوں کہ جناب میرے امینان کے ہلے

اس اپنے فرمودہ پر مزید روشنی ڈالنے کی تکلیف گوارا
فرمائیں گے۔ جناب کے تفسیر اوقات اور صحیح خدائے حقانی
چاہتا ہوں۔
حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے اس خط کے جواب
میں تحریر فرمایا۔

”آپ کا خط ملا۔ جو شبہ آپ نے پیدا کیا
ہے۔ اس کا جواب تو میرے خیال میں اس تحریر
میں آ گیا ہے۔ کہ اگر اللہ تعالیٰ میں فرماتا کہ میں کسی
کو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے بڑھنے نہ دوں گا۔ تو اس
میں خدا تعالیٰ کی طاقت کا مظاہرہ تو ضرور ہوتا۔
خود رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی شان کا اظہار
نہ ہوتا۔ لیکن اگر خدا تعالیٰ یہ کہے کہ میں کسی
کی ترقی کے راستہ میں عوام نہیں۔ ہر شخص
اعلیٰ سے اعلیٰ ترقی حاصل کر سکتا ہے۔ پھر اس
آزاد دہر میں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سب
سے آگے نکل گئے ہیں۔ اس لئے میرے سب کے
نصابہ محبوب ہیں۔ تو یقیناً اس میں خدا تعالیٰ پر
جنہ وارہی کا اور محمد رسول اللہ پر صرف مطلق ہونے
کا الزام نہیں آتا۔ بلکہ خدا تعالیٰ مصنف اور محرر
رسول اللہ کا مل اکمل ثابت ہوتے ہیں۔“

اتحاد تنظیم اور ایقان کا ہونا ہماری اہم ضرورتی

اہل پاکستان کے نام قائد اعظم کا تاکید دہی فرمان

ہم ایک پر آشوب دور سے گزر رہے ہیں۔ خوش آئند مستقبل کا آفتاب
ابھی طلوع نہیں ہوا ہے۔ مگر مجھے یقین ہے کہ اتحاد ایقان اور تنظیم کے اصول
پر کاربند رہ کر ہم نہ صرف دنیا کی پانچویں بڑی مملکت بنے رہیں گے۔ بلکہ ہر
قوم کی برابری کر سکیں گے۔ کیا آپ آزمائش کی اس آگ میں سے گزرنے کے
لئے آمادہ ہیں۔ آپ کو چاہیے کہ دیانت اور تندہی کے ساتھ عوام کی خدمت
کرنے کا مصمم ارادہ کر لیں۔ ہم خوف و خطر اور پریشانی کے دور میں سے
گزر رہے ہیں۔ اتحاد تنظیم اور ایقان ہونا ہمارے لئے از حد
ضروری ہے۔ (ریوے انسران سے خطاب بمقام کراچی ۲۷ دسمبر ۱۹۲۷ء)

باورچیوں کی ضرورت

فضل عمر ہسٹل کے لئے دو باورچیوں کی ضرورت ہے۔ باورچی۔ دیانتدار کام کے باہر
ہونے چاہئیں۔ درخواستیں نام پرنسپل صاحب قسیم الاسلام کالج لاہور آئی چاہئیں۔
درخواست پر ریویژنٹ جماعت یا امیر جماعت اور قائد نظام الاحیاء کی تصدیق ضروری ہے۔
تنخواہ حسب یاقوت دہی جائے گی۔

ہم صاحب استطلعت احمدی کا فرض ہے کہ اجارہ الفضل خود فرماد کر لیں۔

مورخہ ۲۲ اگست

انوکھے اعتراضات

اعزازیوں کے تہان آزاد نے چوہدری ظفر اللہ کے اس بیان پر بھی اعتراض کیا ہے۔ جو آپ نے حکومت کے اس اعلیٰ کے حلقے دیا تھا کہ کوئی کڑی امر سرکاری اثر و رسوخ کو اپنے ذمہ کی تبلیغ کے لئے نہ استعمال کرے۔ آزاد کو چوہدری صاحب کے منہم ذیل فقرات پر اعتراض ہے۔

”حکومت کی تعلیمات اسلام کے مطابق جس کی پیروی اسلام کی زندگی سے وضاحت ہوتی ہے۔ غیر اسلامی چیزیں یقین رکھتا ہوں۔۔۔ میرے نزدیک آزادی غیر کے خلاف سرکاری دباؤ یا اثر براہ راست چہرہ ظلم کے برابر ہے۔“

(آزاد ۲۴ اگست ۱۹۵۷ء)

اس پر ”آزاد“ کا بیڑھا ذہن اس طرح سوچتا ہے۔ ”سزا ظفر اللہ کے اس اعلان نے سرکار کا اعلیٰ کی صریح خلاف ورزی کی ہے۔ نہ صرف یہ کہ اس تہیہ حکم کو ماننے سے انکار کیا ہے۔ بلکہ اپنے حلقہ بالا بیان میں وہی تبلیغ جس سے روکا گیا گیا ہے۔“ (آزاد ۲۲ اگست ۱۹۵۷ء)

گویا اگر ایک اسلامی ملک کا ذریعہ غلام اپنے بیان میں خرابی تعلیمات اسلام اور پیغمبر اسلام کی زندگی اور آزادی غیر کا ذکر کرے۔ تو وہ اپنے سرکاری اثر و رسوخ کو اپنے ذمہ کی تبلیغ کے لئے استعمال کرنے والا سمجھا جائے گا۔ اس کا مطلب یہ ہوا کہ ایک اسلامی ملک کے سرکاری افسروں کو نہ تعلیمات اسلام کا اور نہ پیغمبر اسلام کی زندگی کا ذکر کرنا چاہیے۔ اگر سرکاری اعلیٰ کا یہ مفہوم ہے جو ”آزاد“ نے سمجھا ہے اور اسلامی تعلیمات اور پیغمبر اسلام صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی زندگی کا ذکر چوہدری ظفر اللہ خان کے اپنے فرقہ فاش کی تبلیغ ہے۔ تو پھر سب سے پہلے قرارداد مہدودہ کو منسوخ کرنا چاہیے کیونکہ پاکستان کی کمیٹی نے اس میں اسلام اور پیغمبر اسلام صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا ذکر کیا ہے۔ اسی اعلیٰ کے بعد اس کا کام رہنا اس کی مستقل خلاف ورزی ہے۔

دوسری بات یہ ہے کہ تمام ان مطالبات کو جو اسلامی شریعت کے نفاذ کے لئے کیے جا رہے ہیں حکومت کو باخبر بنکر ادا دینے چاہئیں کیونکہ وہ ارکان دستور ساز اسمبلی کو جو یقین ”سرکاری

عہدہ دار ہیں۔ حکومت کے اعلیٰ کی خلاف ورزی پر ایک رہے ہیں۔ اور دستور ساز اسمبلی کو کوئی ایسا دستور نہیں بنانا چاہیے۔ جس میں اسلام کی تعلیمات اور پیغمبر اسلام کی سنت کا ذکر ہو کیونکہ بقول ”آزاد“ یہ سرکاری اثر و رسوخ کو ذریعہ تبلیغ کے لئے استعمال کے مترادف ہو گا۔ اور حکومت کے اعلیٰ کی صریح خلاف ورزی ہوگی۔

تیسری بات قابل غور ہے کہ احراریوں اور مورودوں کے مطالبات کہ احمدی مسلمانوں کو غیر مسلم اقلیت قرار دیا جائے۔ اس اعلیٰ کے دوسرے بھی بنیادی طور پر نہایت لغو اور بے ہودہ سمجھنے چاہئیں کیونکہ حکومت اگر خدا نخواستہ ان کے مطالبات مان لے۔ تو وہ خود ہی اپنے اعلیٰ کی خلاف ورزی کرنے والی ہوگی۔ کیونکہ اس میں تعلیمات اسلام اور پیغمبر اسلام کا ذکر ضرور آئے گا۔

چوتھی بات یہ ہے کہ ”آزاد“ کے انوکھے فیصلے کے مطابق اگر آئینہ کسی مکران یا صوبائی ذریعہ یا سرکاری افسر نے کسی افسر یا غیر افسر میں تعلیمات اسلام یا پیغمبر اسلام صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی کا حوالہ لیا۔ تو وہ اعلیٰ کی زد میں آجائے گا۔

پاکستان سے اسلامی تعلیمات اور پیغمبر اسلام کی سنت کو لغو یا دنیا میں مٹانے کی کوشش کی گئی ہے۔ اس لئے جو ہے؟

کیا آزاد بن سکتا ہے۔ کہ احراریوں میں اور گھار میں بیا فرق ہے؟ وہ بھی تو تعلیمات اسلام اور پیغمبر اسلام کی سنت کے دشمن ہیں اور ہر کچھ ہیں۔ ان کا نام نہ لا۔

پھر ”آزاد“ کھتا ہے۔ ”اگر چوہدری صاحب کے اس انوکھے ارشاد پر دوسرے فرقوں سے تعلق رکھنے والے حضرات بھی عمل کرنا شروع کر دیں کہ آزادی غیر کے خلاف سرکاری دباؤ یا اثر پیغمبر و ظلم کے برابر ہے۔ تو پھر سرکاری دفاتر میں وہ بڑا بازی چھیگی۔ کہ مذہبی پناہ۔ سرکاری ملازمین سرکاری کام کرنے کی بجائے پھر شاخ و بازی کی خدمات ہی سرانجام دیے سکیں گے۔“

اس کو کہتے ہیں ”مادوں گھٹن پھوٹے آنکھ“ یعنی سرکاری افسروں کا حق ہے کہ وہ آزادی غیر کو چہرہ ظلم سے روکیں۔ ورنہ مکاری افسری کی

ہوئے قتل اگر سرکاری افسر تھے۔ تو اس کا حق ہے کہ کوئی دہائی قعدہ میں انکشت شہادت اٹھائے تو اس کی انکشت کاٹ دے۔ ناگہیں پھیلا کر قیام کرے تو لٹائے۔ مار کر ناگہیں توڑ دے اور مین الجھ کرے تو گلا گھونٹ دے۔ سرکاری افسر کا حق کارکردگی تو یہ ہے کہ کسی کو اپنے غیر کے مطابق مل نہ کرنے دے سرکاری دفاتر کی بڑا بازی کو روکنے کو کھتا تیر بہتر نہ ہو ہے؟

پھر آزاد افسرین ٹھاک کر کھتا ہے ”چوہدری صاحب کے اس واضح بیان کے بعد ہم حکومت سے صرف ایک بات پوچھنا چاہتے ہیں۔ اگر حکومت کے بیان کی خلاف ورزی کرے کسی کی جرات کوئی اور سرکاری ملازم کرتا تو کیا حکومت اس سے باز نہیں نہ کرتی؟ کیا اسے ایک مین دو دو کوش نکالی باہر نہ کیا جاتا؟ اگر دوسرے ملازمین سرکار کو ملازمت سے برطرف کر دیا جاتا تو چوہدری صاحب کے ساتھ یہ خصوصیات کیوں برقی جا رہی ہیں۔ اور ان سے کیوں باز نہیں نہیں کی جاتی؟

واقع ”آزاد“ کا یہ سوال بڑا منقول ہے۔ ہم بھی ”آزاد“ کی تسلی کرانے کے لئے حکومت سے پوچھتے ہیں کہ وہ صاف صاف ایسا جواب کیوں نہیں دیتی۔ جس سے احراریوں کے ٹیڑھے ٹیڑھے دماغ کی بھرتیاں جو جاتے۔ خواجہ ظلم الدین ذریعہ ظلم کی یوم آزادی والی تقریر ان کے لئے کافی نہیں ہے۔ اور نہ اس میں پارٹیکلر کے ذمہ کی راجی سے یا دوسرا مزاجت ہی نہیں کچھ کھانگی ہو کیونکہ حکومت کا فرض ہے کہ جس کے دماغ میں عقل نہ ہو کسی نہ کسی سخت عمل سے عقل اس کے دماغ میں منتقل ہونے۔

لائسنس معمرہ

احمدی مسلمانوں کے خلاف احراریوں اور مورودوں کے مطالبات کے متعلق تقریر کرتے ہوئے چوہدری صاحب فرماتے ہیں۔

”حکومت کو یقیناً حق کے سامنے جھکن پڑے گا۔ یہ دو چار دنوں تک ایک ایک کا مقابلہ کرتے رہیں گے۔ یہ تو تمام پاکستان کے سوشل مسلمانوں کا متفقہ مطالبہ ہے۔ یہ دیر ہی تو آخر ہمارے ہی ہٹھائے ہوئے ہیں ہمیں تو اللہ قائل کے اعلان پر بھروسہ ہے۔ جاد الحق و زہق الباطل ان الباطل کان فرہوقا۔ حق آیا اور باطل مٹ گیا باطل تو مٹنے

والی چیز ہے“ (آزاد ۲۲ اگست ۱۹۵۷ء) اگر مولوی احمد علی صاحب کو خدا اقبال پر عبور نہ ہوتا اور اللہ تعالیٰ کے کلام پر ان کا ایمان ہوتا۔ تو وہ دو چار روز یوں ہی دروڑہ گری نہ کرتے۔ اور ناکام ہو کر گیدڑ بھی بھیکوں پر نہ آتے۔ اور پبلک کے مقابلہ کا ڈراوا نہ دیتے

مولانا آپ کی یہ پبلک آفسز اور شیعہ مسلمانوں ہی کی بنی ہوئی ہے نا؟ اپنے ایمان سے کہنے کی آپ کے نزدیک شیعہ کا فرد مرتد نہیں ہیں؟ اور کیا شیعوں کے نزدیک تمام ہی کا فرد مرتد نہیں ہیں؟ اب تو اس فرقے کے کلام جملہ الحق و زہق الباطل ان الباطل کان ذہوقا کا اطلاق کر کے دھکے لگا کر انہیں اڑا کر لے جائے گا۔ پہلے اس دینی معرکہ کو حل کیجئے۔ بعد میں احمدی مسلمانوں کے خلاف بھی مطالبات کر لیں اس معرکہ کو حل نہ ہونے تک پھل دو چار روز آپ کی کیوں سٹپنگے۔

ہجوم کر کے آنا صحیح نہیں

روزنامہ لڑائے وقت کے سات رپورٹر کی اطلاع سے کہ مشر جنٹس ایم آر کی نے لندن کے فائرنگ کے متعلق حکومت پنجاب کو رپورٹ پیش کی ہے۔ اس میں فائرنگ کو بہت حد تک جانز قرار دیا گیا ہے۔

یاد رہے کہ لندن کے اس فائرنگ میں چھ سات آدمی ہلاک ہو گئے تھے۔ تو وعدے کے روز تھا نہ کپ پر لوگ ہجوم کر آئے تھے ان کا یہ مطالبہ تھا کہ گزشتہ روز جلسوں پر جس پر پولیس افسر نے مینٹ لائسنس جاری کیا تھا۔ اس کوئی الفور تبدیل کر دیا جائے تھا نہ والوں نے اس مطالبہ کو نہ مانا۔ اور وہ وعدہ ہوا۔ ہم وعدہ یا رپورٹ کے متعلق کوئی رائے نہیں کرنا چاہتے۔ لیکن اتنا واضح ہے کہ لائسنس لیندھوں میں مطالبات نمونے کا یہ طریق غیر مستحسن خیال کیا جاتا ہے۔ فائرنگ جاڑ تھا یا نا جائز تھا یا لسنس حد تک جائز تھا۔ یہ تو رپورٹ سے ظاہر ہوگا۔ لیکن ہجوم کر کے رائے عام کیا اہل اجر کے بد امنی کا خوف ہو کسی طرح صحیح طریقہ کار نہیں سمجھا جاسکتا۔

ضروری اصلاحات

بعض دیہاتی مہلین بیٹ میں تخفیف کے پیش نظر نظارت دعوہ و تبلیغ روہ کے فارغ کئے جا رہے ہیں۔ جن بڑی ہستوں کو مسلم کی ضرورت ہو یا عزیمت کے لئے کرنی چاہئے۔ وہ جاغرتی نظارت ہذا سے خط و کتابت خرابی (ناظر عرق و تبلیغ روہ)

کافر بنانا آسان نہیں ہے

از انقلاب حیدر علی جمعی ٹیوشن، لاہور

"ہم محمد بن حنیفانی رحمتہ اللہ علیہ نے کتاب اللہ میں لکھا ہے کہ ایک مہاجر ایک آدمی نے ایک حضرت عبداللہ بن عمر رضی اللہ عنہما سے عرض کیا کہ ابو عبد اللہ بن عمر ان لوگوں کے بارے میں آپ کی کیا رائے ہے جو ہمارے بندھنوں میں چوری کرتے ہیں۔ اور ہمارے دوزخ کے کھولنے میں۔ کیا یہ لوگ کافر ہیں؟ حضرت ابن عمر نے فرمایا نہیں! پھر اس نے عرض کیا۔ اچھا ان لوگوں کے متعلق آپ کیا فرماتے ہیں جو قرآن میں تاویل کرتے ہیں۔ اور ہمارے کفر کی شہادت دیتے ہیں۔ اور ہمارا خون حلال سمجھتے ہیں، کیا یہ لوگ کافر ہیں؟ آپ نے فرمایا نہیں! پھر اس نے کہا کہ تو پھر کیا بات ہے؟ آپ نے فرمایا کہ جب تک وہ خدا کے شریک نہ ٹھہرائیں۔ اور ایک کے بجائے دو دوزخ دانہ مابین اس وقت تک کافر نہ ہوں گے۔ سداوی کا بیان ہے کہ مجھے ایک تک ایسا معلوم ہوا ہے کہ حضرت ابن عمر اچھی اپنی انگلیوں سے دودھ کا خارا فرما رہے ہیں رَحَابِ الْاَنْثَرِ صَاحِبِ

یہ اس دور کا قصہ ہے جب کہ دنیا میں مسلمان گروہ موجود تھے۔ اور بنی امیہ کے بندوں نے اپنے خون اور پسینہ کو ایک کدے میں جمع کیا۔ اسلام کا بل بلا لیا تھا۔ اور اپنے روحانی اخلاق اور بلند کردار کے ذریعہ دنیا کے سامنے اسلام پیش کیا۔ ان کے دل میں اسلام کی سچی تڑپ تھی۔ وہ اسلام کی صحیح روح سے واقف تھے۔ وہ خوب سمجھتے تھے۔ کہ مسلمان کن حالات میں کافر ہو جاتا ہے؟

چوری کرنے والے اور ڈاکو ڈالنے والے جیسے ہیں۔ قابل مہرا میں۔ اور اسلام کے تان میں ان کے لئے توبہ کی سزا مقرر ہے۔ مگر وہ مجرم ہیں۔ کافر نہیں ہیں۔ قرآن کی آیتوں میں تکرار کرنے والے اور ایسے مطالب و دعائی کی رو سے دوسروں پر فتویٰ لگانے والے غلط کام ہیں۔ ان کی عقل مادی تھی ہے۔ وہ مگر لوگ ہیں۔ ان کی گمراہی کا خاتمہ ضروری ہے۔ مگر وہ قرآن پڑھتے ہیں۔ اور اسی سے دلیل کو دیتے ہیں۔ اللہ رسول کو مانتے ہیں۔ قرآن کو تسلیم کرتے ہیں۔ شہزادیاں دین کے منکر نہیں ہیں۔ اس لئے ان کی گمراہی اور بے ادب کا کفر اور ہے۔ مگر وہ کافر نہیں ہوتا۔ جب تک کوئی آدمی متکرم سرخ نہ کرے۔ یا نہ زور دیاں دین کا کھل کر لگا کر نہ ٹھیسے۔ اور وقت تک اسے کافر نہیں گردانا جاسکتا۔

یہ تو آج کل کے نئے نئے اور اسلام افضل میں ناکام تلامذہ ہیں جو بات بات کفر کا نام چھوڑتے ہیں۔ اور اسلام کو ازی کی بجائے کفر کو ازی کرتے ہیں۔ معاذ اللہ کہ کسی شخص یا جماعت کو کافر کہنے میں کس قدر احتیاط ہر تہ سے اور احتیاط سے لگانا جاسکتا ہے۔

دل کے پھینچو لے جل اٹھے سینے کے داغ سے اس گھر کو آگ لگ گئی گھر کے چرغ سے

مردانہ فزہ کو اقلیت قرار دینے کا مسئلہ اس وقت خطرناک صورت اختیار کر رہا ہے۔ جماعت احرار نے اس آگ کو پھینچنے میں اڑی چوٹی کا ڈور لگا کر ملک کو بہت بڑا نقصان پہنچایا ہے۔ جو مدنی محمد ظفر احمد خان وزیر خزانہ کی وزارت کے پانچ سال بعد اس کی بطنی کامطالعہ لکھنا ہی اتنا دل کی ایک بین دلیل ہے جبکہ اس کی پانچ سال کی خدمات پاکستان کی حکومت اور پیپل کا بہترین مظاہرین رہا ہے۔

جمہوریت حرار کے اس نیشنل کی پڑد مذمت کرتے ہیں۔ اس نے محض خود غرضی کے لئے پاکستانی عوام کو دھوکہ دے کر پیپل میں بد امنی پیدا کی۔ مگر حکومت پنجاب اور میاں ممتاز دو گتاناہ صدر پنجاب مسلم لیگ نے اپنے سیاسی شعور سے اس پھرنے کو موبی کی آگ کو ٹھنڈا کر کے ملک کی بہت بڑی خدمت کی ہے۔ اور حکومت پاکستان کو اس کی ذمہ داری کا احساس کرایا ہے۔ اب حکومت پاکستان مناسب فیصلہ کرے گی۔ پیپل کو نہایت امن سے حکومت پاکستان کے فیصلہ کا انتظار کرنا چاہیے۔ اور کسی کے دھوکہ میں نہ آنا چاہیے۔ یہ سوال ملک و قوم کا ہے۔

المشہ

محمد حسین پرینڈیٹ نرٹ انجمن نوجوانان اسلام پاکستان پنجاب لاہور ایم۔ اے عید جنرل سیکرٹری عبد العتی ایم۔ اے دوہا، بشیر احمد مسلم لیگ کونسلر۔ غلام محمد بی۔ اے ناظم اعلیٰ مسلم لیگ۔ قاضی عبدالرحمن ایم۔ اے سابقہ ناظم مسلم لیگ محمد رمضان ایڈیٹر جنرل لاہور۔ رموی، عتایت انڈیا کونسلر مسلم لیگ میاٹو، ڈی۔ بی۔ غلام رسول کونسلر مسلم لیگ لائل پور ڈائمنٹری ڈالین سیکرٹری مسلم لیگ لاہور۔ حیدر علی جیٹی صدر باربر ایسی ایس ایل پاکستان (رجسٹرڈ)

سیکرٹری پبلسٹیٹنگ افسر احمد

جماعت احمدیہ کے خاتمیت یہ ایمان کا قطع ثبوت

۱۹۴۲ء کی دعوتِ مباہلہ پر معاند احمدیت اخبار پر کاش کا حوالہ

دعوتِ محمدی اور اعطاء صاحب پرسل جامعہ احمدیہ

خیر نادر کی طرح ہی جاتے ہیں جس طرح انجمنی منشی غلام احمد قادیانی کا مباہلہ کا جلیغ برولی شاہ اور حشری لگے تھے۔ وہ اخبار پر کاش لاہور ۱۵ ستمبر ۱۹۴۲ء تک کام آواں، حضرت امام جماعت احمدیہ امیرہ احمدیہ خیرہ کا خطاب میں یہ جلیغ دینا اور احرار کا اسے منظور نہ کرنا اس امر کا قطع ثبوت ہے کہ ان لوگوں نے اپنے الزامات میں سراسر جھوٹے ہیں۔ نیز یہ کہ جماعت احمدیہ احمدیہ خیرہ امیرہ احمدیہ خیرہ کو خاتم النبیین اور افضل المرسلین نہیں کہتے اس پر بتانے کے لئے ہر پہلو سے ترویج کرتے کے بعد ان کو حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی امیرہ احمدیہ خیرہ نے ان لوگوں کو دعوتِ مباہلہ دی۔ اس دعوتِ مباہلہ کا ذکر دشمن سلسلہ احمدیہ امیرہ اخبار پر کاش لاہور نے فرمایا ان "مباہلہ کا جلیغ" لفظ ذیل میں لیا تھا۔

حکومت کی بات ہے کہ متحدہ ہندوستان میں احمدیہ اپنی عادت کے مطابق یہ منہ مریا کر رکھا تھا کہ احمدی لوگ احمدیہ خیرہ امیرہ احمدیہ خیرہ کو خاتم النبیین اور افضل المرسلین نہیں کہتے اس پر بتانے کے لئے ہر پہلو سے ترویج کرتے کے بعد ان کو حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی امیرہ احمدیہ خیرہ نے ان لوگوں کو دعوتِ مباہلہ دی۔ اس دعوتِ مباہلہ کا ذکر دشمن سلسلہ احمدیہ امیرہ اخبار پر کاش لاہور نے فرمایا ان "مباہلہ کا جلیغ" لفظ ذیل میں لیا تھا۔

آدیہ اخبار کا یہ قیاس درست ثابت ہوا۔ کہ جس طرح حضرت امیرہ احمدیہ خیرہ امیرہ احمدیہ خیرہ نے اپنے الزامات میں سراسر جھوٹے ہیں۔ نیز یہ کہ جماعت احمدیہ احمدیہ خیرہ امیرہ احمدیہ خیرہ کو خاتم النبیین اور افضل المرسلین نہیں کہتے اس پر بتانے کے لئے ہر پہلو سے ترویج کرتے کے بعد ان کو حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی امیرہ احمدیہ خیرہ نے ان لوگوں کو دعوتِ مباہلہ دی۔ اس دعوتِ مباہلہ کا ذکر دشمن سلسلہ احمدیہ امیرہ اخبار پر کاش لاہور نے فرمایا ان "مباہلہ کا جلیغ" لفظ ذیل میں لیا تھا۔

عمرز ایوں اور احرار ایوں کے درمیان کشیدگی اس انتہا تک پہنچ گئی ہے کہ وہ ایک دوسرے کو مباہلہ کا جلیغ دینے لگے ہیں۔ احرار ایوں کی تو خدا جانے لیکن عمرز ایوں نے پہل کر دی ہے۔ چنانچہ خلیفۃ المسیح ثانی نے ۱۳ اگست کو احرار ایوں کو ذیل کے الفاظ میں مباہلہ کا جلیغ دیا ہے۔

فوجی اہواجت کے چندوں کے متعلق ضروری اعلان

اگر آپ ایسی جگہ مقیم ہیں۔ جہاں کہ باقاعدہ انجمن احمدیہ قائم نہیں۔ اور نہ ہی قریب کوئی ایسی جماعت ہے۔ جس میں آپ آسانی سے شامل ہو سکیں۔ تو آپ اپنے حینہ کی رقم راہ و دست صاحب صاحب صدیقین احمدیہ رو بہ مبلغ چھٹک کے نام بھیج سکتے ہیں۔

نازل ہو۔ اگر ہم رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم پر کامل یقین نہ رکھتے ہوں۔ آپ کو افضل المرسلین نہیں مانتے ہوں اور قرآن کریم کو تمام دنیا کی ہدایت و رہنمائی کے لئے اتنی شریعت نہ سمجھتے ہوں اس کے مقابلہ میں وہ اسلام اور تمام گھاکر کہیں کہ ہم یقین اور دوق سے کہتے ہیں کہ احمدی رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم پر ایمان نہیں رکھتے۔ نہ آپ کو قبول سے خاتم النبیین سمجھتے ہیں اور آپ کی فضیلت اور بزرگی کے قائل نہیں بلکہ آپ کی توہین کرنے والے ہیں۔ بسے خدا اگر ہمارا یہ یقین غلط ہے تو ہم پر اور ہمارے بیوی بچوں پر عذاب نازل کر۔ اس کے بعد اللہ تعالیٰ کی طرف سے خود بخود فیصلہ ہو جائے گا کہ کونسا فریق اپنے دعویٰ میں سچا ہے۔

ایسے افراد جماعت کے احمدیہ دکھاتے مرکز میں کھیلے جاتے ہیں۔ جن میں ان کے چندوں کا باقاعدہ حساب رکھا جاتا ہے۔ اور مرزا ان کو براہ راست بھیجی جاتی تحریکات سے باخبر رکھتے ہیں۔ اگر آپ کا حکمہ جلیغ میں کھل چکا ہو اور آپ کو اپنے ہاتھ نمبر کی اطلاع نہیں دی جا سکی۔ تو اپنے پورے نظام ڈاک کے پتہ سے مطلع فرمائیں۔ یا اگر جماعت کے دستوں کو ایسے احباب کے متعلق علم ہو۔ کہ وہ ایسی جگہ مقیم ہیں جہاں کہ جماعت کا قریب نہیں ہے۔ تو ان کی خدمت میں بھی احوال سے۔ کہ ایسے فوجی احباب کے پورے نام و پتہ ڈاک اطلاع دیکر مرزا فرمائیں۔ جزاکم اللہ من الخیر ای

ایسے افراد جماعت کے احمدیہ دکھاتے مرکز میں کھیلے جاتے ہیں۔ جن میں ان کے چندوں کا باقاعدہ حساب رکھا جاتا ہے۔ اور مرزا ان کو براہ راست بھیجی جاتی تحریکات سے باخبر رکھتے ہیں۔ اگر آپ کا حکمہ جلیغ میں کھل چکا ہو اور آپ کو اپنے ہاتھ نمبر کی اطلاع نہیں دی جا سکی۔ تو اپنے پورے نظام ڈاک کے پتہ سے مطلع فرمائیں۔ یا اگر جماعت کے دستوں کو ایسے احباب کے متعلق علم ہو۔ کہ وہ ایسی جگہ مقیم ہیں جہاں کہ جماعت کا قریب نہیں ہے۔ تو ان کی خدمت میں بھی احوال سے۔ کہ ایسے فوجی احباب کے پورے نام و پتہ ڈاک اطلاع دیکر مرزا فرمائیں۔ جزاکم اللہ من الخیر ای

برطانیہ کی وفاداری اور مسلمان

از مکرم خواجہ خورشید احمد شیخ ایڈیٹر اور صاحب سلسلہ

احزابوں کی کنونشن منعقدہ لاہور میں بعض معاند علماء نے جماعت احمدیہ پر طعن و تہمتیں بھرنے ہوئے اپنی تقریروں میں کہا ہے کہ چونکہ یہ جماعت حکومت برطانیہ کی وفاداری ہے اور اس کے باقی نئے انگریزوں سے تعاون کرنے کی اپنی کتب میں تعلیم دی ہے۔ اس لئے یہ لوگ پاکستان کے وفادار نہیں ہو سکتے۔ احزابوں کے اس اعتراض کا جواب کئی بار دیا جا چکا ہے تاہم آج پھر اس پر مختصراً روشنی ڈالی جاتی ہے سوال یہ ہے کہ اگر واقعی انگریزی حکومت کی وفاداری اور اطاعت گرتا کسی فرد یا جماعت کو پاکستان کا خدشات تارتا ہے تو کیا فرماتے ہیں امیر شریعت احرار سید عطاء اللہ شاہ بخاری اور باقی احمدی مولوی اور ان کے دیگر نقاب ان ہزاروں بلکہ لاکھوں مسلمانوں کے بارہ میں جو ایک لمبی مدت انگریزوں کی اطاعت کرتے رہے اور جنہوں نے منفقہ طور پر ایک عظیم اجتماع میں مندرجہ ذیل ریپورٹیشن پاس کیا کہ

” موجودہ ہولناک جنگ پروردگار نے موقع پر جمع رکھے ہندوستان کے بالعموم اور مسلمان ہندوستان کے بالخصوص جس طرح عقیقت کے ساتھ تاج برطانیہ عظمیٰ کی خدمت کے لئے اپنی جان و مال کو ہاتھ دینے اور جان و مال کے لئے نیک زبان و دل کے مستعد ہوجانے سے اپنے مسلمانوں کو جذبات کا اظہار کیا ہے اس پر یہ کا نقش اظہار سرت کرتے ہوئے اپنے ہم مذہبوں کو سزا لگا دیتی ہے اور مسلمانان ہند کی مقام جماعت کی حیثیت سے گورنمنٹ عالیہ کو یقین دلائی ہے کہ جہاں تک مقدس مذہبی تعلیمات و ہدایات کا تعلق ہے۔ مسلمانان ہند گورنمنٹ عالیہ کی پرورش و فادار رہا یا کی حیثیت سے ہر موقع چھایت سلطنت کے لئے مستعدی کے ساتھ آمادہ اور تیار ہیں“

(رپورٹ۔ آل انڈیا محمدان ایجوکیشنل کونفرنس منعقدہ لاہور اپریل ۱۹۴۷ء) مولوی ظفر علی خان صاحب جو احمدیت کے دیرینہ دشمن اور اہل اخباری گروہ کی ہمنوائی میں جماعت احمدیہ کو کارآمد قرار دینے والوں کی صف اول میں ہیں۔ اپنے اخبار ”تنبیہ“

کی ایک اشاعت میں لکھتے ہیں۔

” دیکھنا ہے کہ حکومت ان (احمدیوں۔ ناقول) کی وفاداری کہاں تک لے گی اور آیا انہیں خوش کرنے کے لئے وہ یہ فیصلہ کرے گی کہ آٹھ کروڑ مسلمانوں کو جنہوں نے اس کے فخر و خاستگ آستان پر فادایوں سے کچھ کم نہیں چھوڑا ہمیشہ کیلئے نادر ارض کرے۔“

راخبار ”مینڈار“ (۱۲ جنوری ۱۹۳۵ء) ان حوالوں کو مد نظر رکھتے ہوئے کیا مقتیان احزاب ہزاروں لاکھوں مسلمانوں کو جنہوں نے بقول مولوی ظفر علی خان صاحب انگریزی حکومت کے ”فخر و خاستگ آستان پر فادایوں سے کچھ کم نہیں چھوڑا“ احمدیوں کی طرح پاکستان کے کھلے خد اور چھوڑا دیں گے۔ ان اخباری مولویوں کو یاد رکھنا چاہیے کہ انہوں نے تعلیم اسلام کسی حکومت کے خلاف علم بغاوت کیا ہے نہ کسی ناحبانہ ہے۔ آئیے ہم آپ کے گھر سے اسکی ثبوت ہم پہنچا دیتے ہیں۔ رسالہ ”مولوی“ دہلی کی ایک اشاعت میں لکھا ہے کہ

” اسے سلامتی و صلح کا مذہب بنا کر اس کا نام ہی اسلام رکھا گیا اور اس کی وفایت سے ایک طرف تو مسلمانوں کو ہر نوع کے شر و فساد سے باز رکھا گیا اور دوسری طرف حکم دیا گیا کہ اگر تم کسی غیر مذہب کا کوئی شخص بھی حکم دینا چاہو گے تو اسکی غیر مذہب حکومت کی ماتحتی میں ہی آجائے اور اسکی بھی پوری اطاعت کی جائے اس سے بڑھ کر یہ غیر مسلم حکومت کے خلاف غدارانہ بغاوت کو بھی ہرگز قرار دیا اور صاحب الفاظ میں بتا دیا کہ اللہ فساد کو ہرگز پس نہیں کرتا۔ (رسالہ ”مولوی“ جلد ۲۰ صفحہ ۲۰۷)

دعا عزیم مرزا سید احمد بن محمد وزا در خواست: ”نذیر علی صاحب ربوہ کی ٹانگ ایک حادثہ میں ٹوٹ گیا ہے جسکی وجہ سے وہ بہت تکلیف میں ہے احباب سے دعا کے لئے درخواست ہے نیز میں ایک عرصہ سے بعض مشکلات اور پریشانیوں میں گھرا ہوا ہوں۔ صحابہ کرم اور درویشان قادیان اور دوسرے بزرگان کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے۔ (مرزا الطاف الرحمن۔ جوت بلنگ دھال پور لاہور)

پاکستان کی پہلی مردم شماری ایک منظر

پاکستان کی پہلی مردم شماری

۱۹۵۱ء فروری ۱۹۵۱ء میں پاکستان کی پہلی مردم شماری ہوئی۔ جدید مردم شماری کے کام کو صرف آدمیوں کی گنتی تک محدود نہیں رکھا گیا بلکہ یہ فیصلہ کیا گیا کہ تسلیم زبان۔ خواندگی کے متعلق بھی معلومات فراہم کی جائیں۔ نیز پیشوں اور اقتصادی کاموں کا جائزہ بھی لیا جائے۔ ہندوستان سے آئے ہوئے ہجرتیوں کی تعداد کو الگ گنتا پڑا۔ یعنی وہ مکان اس امر کے امتحانات کئے گئے۔ کہ اقوام متحدہ کے آبادی کمیشن کی سفارشات پر عمل کیا جائے۔ اس امر کی خصوصی ضرورت محسوس کی گئی کہ ان کا اشتہاروں کی تعداد کے متعلق تحقیقات کی جائے جو یا تو زمین کے خود مالک ہیں یا مالگزار ہیں یا صرف مزدوری پر کام کرتے ہیں پاکستان کی مردم شماری کی ایک نمایاں خصوصیت یہ تھی کہ رضا کار شمولیت کے لئے سول ملازمین کے شانہ بشانہ نہایت تنہا اور مستعدی سے اپنے ذائقہ انجام دیئے۔

آبادی کا دائرہ اثر

پاکستان میں ایک مربع میل میں تقریباً ۲۸۰ افراد آباد ہیں۔ بہر حال مردم شماری کے بلیٹن نمبر کے مطابق مشرقی پاکستان میں ۷۷،۷۷۷،۷۷۷ چھوٹے سرحد کے آباد اضلاع میں ۲۸۰۔ سندھ میں ۴۱ اور بلوچستان میں ۱۱ افراد فی مربع میل آباد ہیں۔ مجموعی طور پر خواندگی ۱۳،۴۸ فیصد ہے۔ مشرقی پاکستان میں یہ فی صدی سب سے زیادہ یعنی ۱۶،۶۹ ہے اور

غیر ملکی افراد کو ملا کر پاکستان کی آبادی ۲۰۰،۵۸،۰۰۰ تھی جس میں سے مشرقی پاکستان میں ۲۰۰،۷۳،۰۰۰ افراد اور مغربی پاکستان میں ۳۳،۷۷،۰۰۰ آباد تھے۔ وفاقی دارالحکومت کے علاقہ کراچی کی آبادی ۲۷،۰۰۰ ہے۔ جبکہ ۱۹۴۷ء میں صرف ۳۵،۰۰۰ تھی اور اس لحاظ سے موجودہ آبادی ۱۹۴۷ء کی آبادی کے مقابلہ میں تین گنی ہو گئی ہے تقریباً ۱۰ فیصدی آبادی نے اپنے آپ کو ہاجر لکھا ہے اور اس کا دو تہائی سو زیادہ حصہ پنجاب میں ہے۔ وفاقی دارالحکومت کے علاقہ کراچی میں ۵۰ فیصدی آبادی نے اپنے آپ کو ہاجر لکھا ہے۔

مردم شماری کے بلیٹن نمبر کے مطابق پاکستان کی ۸۵،۷۹ فیصدی آبادی مسلمان ۱۴،۷۱ فی صدی آبادی اپنی ذات کے ہندو اور ۱،۲۷ فی صدی آبادی ہرت اقوام پر مشتمل ہے مغربی پاکستان کی ۱۱،۷۱ فی صدی مسلمان پر مشتمل ہے مشرقی پاکستان کی ۷،۷۱ فیصدی آبادی مسلمان ہے اس وقت دیہاتوں کی فہرت تیار کرنے کا کام کیا جا رہا ہے۔ پیشہ ورانہ تعلیم کی فہرت ماہرین عمال نے جدید طریقہ پر تیار کی ہے اور یہ اس برصغیر میں سب سے پہلی مکمل فہرت ہے مردم شماری کی رپورٹ مندرجہ جلدوں میں شائع کی جائے گی۔

ہر ایک صوبہ کے لئے ایک ایجنڈہ جلد ہوگی اور ایک جلد میں پورے اعداد و شمار کو مختصراً درج کیا جائے گا۔ علاوہ ازیں ہر ایک صوبہ کے لئے اعداد و شمار کے تبصرہ سو

ہندوستان سے ہجرت کرنے والے ایسے تقریباً ۸ لاکھ افراد کو پاکستانی شہری تسلیم کر لیا گیا ہے۔ جو پاکستان میں مستقل طور پر رہنے کے لئے ۱۳ اپریل ۱۹۵۱ء سے قبل پاکستان میں آئے۔

۲۰۰،۵۸،۰۰۰

جب ہٹا کر چلے اسقاطِ حمل کا مجرب علاج: فی تولدہ فیترہ روپیہ ۱۸۰/- مکمل خوراک گیارہ تولے پونے چودہ روپے۔ حکیم نظام جان اینڈ سنز گوجرانوالہ

متعلق ایک حملہ ہوگی اور ایک نے اس پر زبردستی قبضہ کر لیا۔ اور حملہ میں اسے... ان دو ممالک کے درمیان بڑے تنازعوں

فردی ۱۹۵۱ء میں ۲۰۰ غیر ملکی افراد کو ملا کر پاکستان کی آبادی ۲۰۰ ۵۸ ۲۲۰۰۰ تھی۔ جس میں سے مشرقی پاکستان میں ۲۰۰ ۶۳۰۰۰ افراد اور مغربی پاکستان میں ۳۳ ۷۷۹ افراد آباد تھے۔ وفاقی دارالحکومت جس کا رقبہ ۳۲۳ مربع میل ہے۔ پاکستان میں ملنے والی کل آبادی ۱۱۲۶۰۰۰ ہے۔

پہلی نمبر ۸ نومبر ۱۹۵۱ء کو ہندوستان میں اس کا مسئلہ بھی مشال ہے۔

رقبہ	مرد	عورتیں	کل تعداد	آبادی فی مربع میل
(ہزار میں)	(ہزار میں)	(ہزار میں)	(ہزار میں)	(ہزار میں)
۳۶۴۳۷	۲۰۲۱۲	۳۵۶۳۰	۵۵۸۲۲	۲۰۸
۱۳۲۰۰	۶۲۲	۵۳۰	۱۱۷۲	۸۰۸
۵۲۵۷	۳۵۰	۲۷۲	۶۲۲	۱۱
۷۴۵۲۶	۲۹۲	۲۵۸	۵۵۲	۶۰۹
۵۲۵۰۱	۲۲۰	۲۰۰	۴۲۰	۷۷۷
۸۱۲	۶۲۶	۶۸۰	۱۱۲۶	۱۳۷۸
۳۹۲۵۹	۳۱۱۳۳	۲۷۸۷	۵۹۰۰	۱۵۰
۱۳۵۶۵	۱۷۱۷	۱۵۳۶	۳۲۵۳	۲۲۰
۲۵۷۹۹	۱۳۹۶	۱۲۵۱	۲۶۴۷	۱۰۳
۷۹۷۱۶	۱۱۰۵۸	۹۵۹۳	۲۰۶۵۱	۲۵۹
۶۲۲۲۵	۱۰۰۶۸	۸۷۶۰	۱۸۸۲۸	۲۰۲
۱۷۷۷۱	۹۹۰	۸۳۳	۱۸۲۳	۱۰۲
۵۶۲۲۷	۲۷۱۹	۲۲۱۹	۴۹۳۸	۸۷
۵۰۳۹۷	۲۵۳۲	۲۰۷۷	۴۶۰۸	۹۱
۶۰۵۰	۱۷۷	۱۲۲	۳۰۰	۵۳

خط و کتابت کرتے وقت

اور منی آرڈر کے کوین پیر خریداری نمبر دیہ نمبر حریف پر ہوتا ہے، ضرور لکھ دیا کریں بغیر نمبر کے تعمیل مشکل ہے۔
ڈینجر الفضل

اعلان دار القضاہ

مطالعہ کر لیں صاحب دفتر وصیت از سعید محمود انعام صاحب ۵۹۵ کے نکلنے مارکٹ بندہ روڈ ڈاکر اجمیر، روڈ کاروائی کے یہ فیصلہ کیا گیا ہے کہ مبلغ چھالیس روپے آٹھ آنے مدعی علیہ وصیت کی بابت صدر اجمیر روڈ کو ادا کریں معیار برائے در خواست مسخ فیصلہ ہذا ایک ماہ رکھی گئی ہے سچ نہ کہ مدعی علیہ کو معمولی طریق سے اطلاع نہیں ہو سکی۔ اس لئے ان کو بددیوبہ اعلان بنا اطلاع دی جاتی ہے کہ اگر وہ اس فیصلہ کو منسوخ کر دینا چاہیں تو ایک ماہ تک درجہ امتداد دے سکتے ہیں۔ دناظم دارالقضاہ

کیا احمدیت مرٹ سکتی ہے؟

پھر اگر من کا ذہن ہوں گا۔ تو وہ دعائیں قبول ہو جائیں گی۔ اور آپ لوگ سب سے دعائیں کرتے ہی میں لیکن یہ یاد رکھیں کہ اگر آپ اس قدر دعائیں کریں کہ زبانوں میں نہ پڑ جائیں۔ اور اس قدر دلدلر مسجد میں نہ گریں کہ ناک گھس جائیں۔ اور آنسوؤں سے آنکھوں کے علتے گل جائیں۔ اور لیکن جھڑ جائیں۔ اور کثرت کرید و زاری سے بیٹائی کم ہو جائے۔ اور خزانہ خالی ہو کر گری پڑنے لگے یا مانجھ یا بوجھ لگے۔ تب ہی وہ دعائیں سنی نہیں جائیں گی۔ کیونکہ میں خدا سے آیا ہوں جو شخص میرے پیر و دعا کرنے کا سہہ بد دعائیں پڑھتی جو شخص میری نسبت یہ کہتا ہے۔ کہ اس نسبت پر وہ لعنت اس کے دل پر پڑتی ہے پھر اس کو قتل نہیں دے (ضمیمہ اولین صفحہ)

اس کے چند مضمون کے بعد سرسری طور پر میری مدعا میں وہی سچائی ہے جو ابلاہیم علیہ السلام کو دی گئی تھی مجھے خدا سے ابلاہمی نسبت ہے۔ کوئی میرے بعد کو نہیں جانتا سچ میرا خدا مخالف لوگ عیث اپنے تئیں بتا کر کہتے ہیں۔ میں وہ پودہ نہیں ہوں کہ ان کے ہاتھوں سے پھرنے لگیں۔ اگر ان کے پہلے اور ان کے پچھلے اور ان کے نزدیک اور ان کے گردے تمام جمع ہو جائیں۔ اور میرے لڑنے کے لئے دعائیں کریں۔ تو میرا خدا ان تمام دعاؤں کو لعنت کی شکل میں بنا کر ان کے منہ پر مارے گا دیکھو وہ نادان خدا آدمی آپ لوگوں کی حالت میں سے نکل کر ہماری جماعت میں ملتے جلتے ہیں۔ آسمان پر ایک خود پر پائے۔ اور فرشتے پاکیزوں کو کینچ کر کے ہاتھ دے رہے ہیں۔ اب اس آسمانی کاروائی کو کیا انسان روک سکتا ہے؟ جہاں اگر کچھ طاقت ہے تو خود کو وہ مقام کر دے۔ خراب جو نہیں کے مخالف کہتے ہیں وہ اب کر دے۔ اور کوئی تدبیر اٹھانے نہ دیکھو۔ ناصتوں تک زور نہ لگدے ساتھ ہر دعائیں کر دے کہ موت تک پہنچ جاؤ۔ پھر دیکھو کہ کیا بنا کر سکتے ہو؟ خدا کے آسمانی نشان یا پیش کی طرح ہیں جسے میں نے جو قیمت انسان وہ دے سے اعتراف کرتے ہیں۔ جن دنوں پر ہمیں ہیں۔ ان کا ہم کیا علاج کریں۔ اسے خدا تو اس وقت پر رحم کرے۔ آمین

ضمیمہ اولین صفحہ ۷

قیمت اخبار بندر لیمہ می از

بھجوا دیا کریں۔ وی پی کا انتظار نہ کیا کریں۔ اسمیں ایک نو فائدہ ہے

ت مصلح موعود کا ارشاد
”اگر وقت تلوار کے جہاد کی بجائے تبلیغ اسلام کا جہاد ہو تو من کا فرض ہے“
اس لئے آپ اپنے علاقہ کے جن مسلم یا غیر مسلموں کو تبلیغ کرنا چاہتے ہوں۔ ان کے پتہ روانہ فرمائیے۔ دیشہ خوشنظر ہوں، ہم ان کو مناسب لٹریچر روانہ کریں گے۔
عبداللہ دین سکندر آباد۔ دکن

قانون شہریت

ہندوستان سے ہجرت کرینوالے لیے تقریباً ۱۰ لاکھ افراد کو پاکستانی شہری تسلیم کر دیا گیا ہے۔ جو پاکستانی ہیں مستقل طور پر بننے کے لئے ۱۱/۱۱/۱۹۵۱ء سے قبل پاکستان آ گئے۔ غیر ممالک میں رہنے والے پاکستانی شہریوں کے لئے ضروری ہے کہ وہ ہر سال قریب ترین پاکستانی سفارت خانہ یا کنسلیٹ میں اپنا نام رجسٹر کراتے رہیں۔ اور ۱۳ اپریل ۱۹۵۱ء سے متواتر سات سال تک رجسٹر نہ کرانے پر ایسے لوگ پاکستانی حق شہریت سے محروم ہو جائیں گے۔

تربیاق اہل حلال ضائع ہو جاتے ہو یا بیچے فوت ہو جاتے ہوں فی شیشی ۲/۸ روپے مکمل کورس ۵۰ روپے درخانہ نور الدین جو ہا مل بلڈنگ لاہور

